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Svar på fråga 2023/24:666 av Christofer Bergenblock (C) 
Krav på återbruk vid rivningslov 

Christofer Bergenblock har frågat mig om jag avser att ta 

initiativ till att ändra i plan- och bygglagen så att tydliga krav på 

återbruk av material kan ställas i samband med beviljande av 

rivningslov.  

Jag delar Christofer Bergenblocks uppfattning att det finns 

mycket att vinna på en ökad återanvändning av byggmaterial 

och välkomnar därför de initiativ som tas av olika byggaktörer 

för att stärka en sådan utveckling. Det är viktigt inte minst ur ett 

klimatperspektiv, då byggmaterial har en stor klimatpåverkan 

samtidigt som det blir en mer effektiv resurshantering. Mot 

bakgrund av höga produktionskostnader kan dessutom ett 

fortsatt arbete med omställningen till en cirkulär ekonomi inom 

bygg- och fastighetssektorn vara viktig framöver. Det finns 

emellertid behov av innovationer och nya tekniker, lösningar och 

tjänster för ett mer cirkulärt byggande.  



 

2 (3) 

 
 

Boverket har i uppdrag att utveckla arbetet med omställningen 

till en cirkulär ekonomi i bygg- och fastighetssektorn för att 

bidra till att nå Sveriges miljö- och klimatmål. I uppdraget ingår 

bland annat att kartlägga och analysera vad som kan främja att 

byggnadsverk, byggnadsdelar och byggmaterial redan från 

början utformas och designas för att vara hållbara samt enkla 

att reparera, uppgradera, nedmontera och återanvända. I detta 

ingår att analysera hur rivning av befintliga byggnadsverk kan 

undvikas och hur de kan återbrukas i sin helhet samt att 

analysera vad detta innebär för valet av olika byggmaterial. 

Uppdraget ska redovisas till Regeringskansliet senast den 20 

december 2024. Regeringen kommer därefter att ta ställning till 

eventuella lagändringar eller andra åtgärder som föreslås. 

Det pågår dessutom ett arbete på Naturvårdsverket att utarbeta 

en vägledning kring klassificering av bygg- och rivningsavfall. 

Den pågående revideringen av EU:s byggproduktförordning kan 

även bidra till en utveckling av marknaden för återvunnet och 

återanvänt material samt till kraftigt minskad klimatpåverkan 

från byggprodukter. Bland annat förväntas förordningen 

möjliggöra harmoniserade testmetoder av återbrukade 

byggprodukter och att det blir obligatoriskt för producenter att 

redovisa byggprodukters klimatpåverkan. 

Stockholm den 5 mars 2024 
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